
Nagykállói Hírmondó

A Nagykállói Önkormányzat és Nagykálló Város lapja� XXXV. évfolyam 6. szám – 2025. augusztus

Digitális röntgenkészüléket  
és új kamerarendszer kap Nagykálló

A Nagykállói Járás települé-
seire mintegy 250 millió fo-
rint fejlesztési forrás érkezik, 
hogy javítsák a közbiztonsá-
got, az egészségügyi ellátást 
és ifjúsági programokat 
indítsanak a Versenyképes 
Járások Programnak köszön-
hetően.

Mintegy 250 millió forint 
fejlesztési forrás érkezik a 
Nagykállói Járás települése-
ihez a Versenyképes Járások 

Program jóvoltából, amely ös�-
szeg három terület fejlesztését 
célozza: 161 587 505 forintból 
új kamerarendszer épülhet ki 
a Dél-Nyírségi Többcélú Ön-
kormányzati Kistérségi Tár-
sulás településein, 73 028 950 
forintból digitális röntgenké-
szülék beszerzésére kerül sor a 
nagykállói szakrendelő részére, 
harmadrészt pedig gyermek- és 
ifjúsági programok támogatásá-
ra 15 381 000 forint fordítható.

Folytatás a 6. oldalon!

Negyven nyár egy szívvel
Július 19. és 27. között ismét 
egy héten át tartó ünnep volt 
Harangodon. Megünnepel-
ték azt, hogy 40 évvel ezelőtt 
gyökeret eresztett a Téka Nép-
művészeti Tábor a homokos 
nyírségi tájon. Ünnepi ese-
ménye volt ez Nagykállónak, 

Harangodnak, táborlakóknak, 
egykori és jelenlegi foglalko-
zásvezetőknek, azoknak, akik 
szívükön viselik a magyar 
népi kultúra megőrzését, to-
vábbadását és közösségi meg-
élését.
Négy évtized egy ember éle-

tében is jelentős idő, hát még 
egy közösségi kezdeményezés 
történetében! A Téka tábor az 
elmúlt évtizedek alatt foga-
lommá vált városunkban és 
országos szinten egyaránt. Ez 
a rendezvény nemcsak egy 
program, hanem életérzés, ta-

lálkozás, feltöltődés, tanulás, 
hagyományőrzés, és legfő-
képp: közösség.
(A mellékelt fotót július 23-
án, a 40. Téka Népművészeti 
Tábor jubileumi gálaműsorán 
készítette Keczán Krisztián.)

Folytatás a 2. oldalon!
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Negyven nyár egy szívvel
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Negyven nyár egy szívvel
Folytatás az 1. oldalról

Az 1985 volt az az év, amikor 
először népesítették be tábo-
rozók Nagykálló-Harangodot. 
Ez a dátum azóta igazodási 
ponttá vált népzenészeknek, 
táncoktatóknak, foglalkozás-
vezetőknek, s a táborlakók ge-
nerációinak.

Kerezsiné dr. Kulcsár Anna-
mária táborvezető a jubileumi 
tábor előkészületeiről mesélt 
és az ünnepi hét eseményeit 
értékelte:
A rendhagyó tábor, rendha-
gyó előkészületeket igényelt, 
hogy valóban emlékezetes-
sé tegyük a jubileumi évet. 
Így született meg a gondolat, 
hogy az alapítás évéig, 1985-
ig menjünk vissza, s min-
den táncost, minden zenészt, 
minden foglalkozásvezetőt, 
szervezőt szólítsunk meg, 
keresünk fel. Azokat, akik az 
elmúlt negyven évben ezt a 
tábort építették, hozzájárultak 
a „harangodi csoda” fennma-
radásához. Ez már önmagában 
nem volt könnyű, hiszen sok 
név került fel a listára, majd 
a felkutatásuk igen hossza-
dalmas és aprólékos munkát 
igényelt. Mindannyian örül-
tek a megkeresésnek, s meg 
is lepődtek azon, hogy már 40 
éves a Téka tábor. A beszélge-
tések során mindenkit elöntöt-
tek az emlékek, az élmények, 
és nagyon jó szívvel jöttek 
Harangodra, a jubileumi gála-
műsorra, amelyet július 23-án 
tartottunk.

A Téka tábor gálaműsora va-
lódi közösségi ünneppé vált 
Harangodon. Bár néhányan 
koruk vagy egészségi álla-
potuk miatt nem tudtak jelen 
lenni, így is szép számban 
gyűltek össze a résztvevők. 
Az alapító és jelenlegi Téka 
tagok mellett fellépett a Tük-
rös zenekar, a Juhász zenekar, 
valamint a Kerekes Band, 
amely egykor épp a harangodi 
együttzenélésnek köszönheti 
megalakulását. A vendégek 
között ott volt Hideg Anna 
néni Ördöngösfüzesről, Varga 
István „Kiscsipás” és Berki 
„Árus” Béla Kalotaszegről. A 
jelenlegi muzsikusok sorát a 
Bürkös, a Bakator és a Zöldsá-
tor zenekar képviselte, a gálát 
pedig az egykori és jelenlegi 
táncoktatók közös, bravúros 
produkciója tette emlékeze-
tessé.
Nagy örömömre a korábbi tá-
borok szervezői - Stock Gyu-
la, Uri Valéria, Sveda Anita – 
is elfogadták meghívásunkat. 
Visszatér hozzánk Ferenc Ka-
talin és Marssó Béla is, akik-
nek javaslatára annak idején 
a Téka együttes tagjai Haran-
godra jöttek. 
Nosztalgikus, mégis lélek-
emelő hangulat lengte be a 
gálaestet, amikor annyi ember 
együtt ünnepelte a Téka tábor 
negyven évét. A műsor alatt 
többen is elérzékenyültünk – 
nem csupán a dallamok vagy 
a táncok miatt, hanem azért is, 

mert éreztük: itt valami időtlen 
kötelék fűz össze minket. Más-
nap az egykori Téka együttes 
alapítója (a Muzsikás zenekar 
hegedűse) Porteleki László, 
aki hosszú idő után tért vissza 
Harangodra, úgy nyilatkozott: 
bár a tábor helyszíne az évek 
során sokat változott és kor-
szerűbb lett, szellemisége vál-
tozatlan. Megmaradt a „tiszta 
forrásból” való merítkezés, az 
autentikus zenei és tánchagyo-
mányok, valamint a kézműves 
mesterségek oktatása, ame-
lyek évtizedek óta meghatá-
rozzák a tábort.
A hét végére ugyan elfárad-
tunk, de minden percért meg-
érte. A tábor visszhangja – a 
kedves szavak, a mosolyok, 
a szívből jövő kézfogások – 
mind azt bizonyítják, hogy 
méltó módon ünnepeltük meg 
a Téka Népművészeti Tábor 
elmúlt negyven évét.
Sokan újra találkozhattak régi 
táborozókkal, foglalkozásve-
zetőkkel, akikkel talán évek, 
vagy akár évtizedek óta nem 
látták egymást. Ez is a cé-
lunk volt: hogy a Harangod 
újra találkozási pont legyen 
az egykori és a mai tékások 
számára.
És hogyan tovább? A válasz 
egyszerű: mindig vannak új 
ötletek. A hagyományaink, az 
autentikus magyar népzene 
és néptánc olyan gazdag és 
sokszínű, hogy mindig akad 
benne felfedeznivaló. Apró 

finomságok, mélyebb rétegek, 
amiket érdemes közelebbről 
megmutatni, kicsit jobban ki-
bontani – szakmailag és em-
berileg is.
Ez a tökéletességre való tö-
rekvés az, ami igazán fontos: 
hogy mindig legyen mit to-
vábbadni, újraértelmezni, to-
vább mélyíteni. És mi hiszünk 
abban, hogy a Téka Népművé-
szeti Tábor a következő évtize-
dekben is ilyen élményeket ad 
majd minden résztvevőnek.

Szedlár-Deák Gabriella, a 
Téka tábornak helyet biztosító 
harangodi terület üzemeltető-
je, a Nagykállói Közhasznú 
Nonprofit Kft. ügyvezetője 
első ízben igazgatta a ren-
dezvény mindennapjait. Az 
összművészeti esemény há-
ziasszonyaként így mesélt ta-
pasztalatairól: 
A Téka Népművészeti Táborok 
szervezőjeként már több éve 
részt veszek az eseményen, 
azonban az idei, jubileumi 
minden várakozást felülmúlt. 
A Harangod festői környeze-
tében megrendezett táborban 
nagy öröm volt számomra, 
hogy a felnőttek mellett ezúttal 
is rengeteg gyermek kapcsoló-
dott be a programokba, így a 
tábor jövője és hagyomány-
őrző küldetése ezáltal bizto-
sított. Napközben a kézműves 
foglalkozásokról nevetés és 
jóízű beszélgetések hangjai 
töltötték be a Harangodot. A 
mesterek szívvel-lélekkel ad-
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A 40. Téka Népművészeti Tábor alkalmából egy kiadvány is készült, amelyben egykori és jelenlegi zenészek, táncokok, 
foglalkozásvezetők visszaemlékezései, gondolatai jelentek meg a harangodi táborról, Negyven nyár egy szívvel címen. 
Ezek közül válogattunk.

ták át ezúttal is tudásukat, a 
tánctanításokon és a hajnalig 
tartó táncházakban mindenki 
boldogan ropta, a zenészek 
dallamai pedig mindenkit jó-
kedvre derítettek. Pont úgy, 
mint az elmúlt 39 évben. 
Az ünnepi hét kiegészítő prog-
ramjai rendkívül változatosak, 

mozgalmasok voltak. Ami az 
idei év különlegessége volt, és 
számomra is feltette rá a  ko-
ronát, hogy nagyon sok „régi" 
tékás elfogadva a meghívást 
és jelenlétével megtisztelte 
a jubileumi eseményt. Zené-
szek, volt táborvezetők, fog-
lalkozásvezetők, táborlakók, 

és olyan fantasztikus emberek, 
akik anno megálmodták ezt a 
tábort. Azt gondolom, sikerült 
a jubileumi rendezvény han-
gulatát jelenlétükkel tovább 
fokozni. Összességében a 40. 
Téka tábor résztvevői nemcsak 
méltó módon ünnepelhették a 
múltat, hanem erős alapot ad-

tak a következő évtizedek szá-
mára is, hogy legyen okunk 
újra találkozni Harangodon. 
Nagykálló Város Önkormány-
zata, a város vezetése mellett 
köszönet illeti mindazokat, 
akik munkájukkal, jelenlétük-
kel és lelkesedésükkel hozzá-
járultak a tábor sikeréhez.

Lányi György, a Téka együttes alapí-
tója. A zenekar az ő javaslatára fogadta 
el táborhelyül Harangodot: Hatalmas 
öröm számomra, hogy negyven éves lett 
a Téka tábor! A szervezőknek, foglalko-
zásvezetőknek és résztvevőknek kívánok 
még sok-sok olyan évet, amely tele van 
muzsikával, tánccal, énekkel és kézmű-
vességgel. S talán a legfontosabb: hogy 
Harangod megmaradjon egyfajta zarán-
dokhelyként, ahová vissza lehet térni fel-
töltődni, és ahol újra és újra kapcsolódha-
tunk a magyar kultúrához.

Dezsőházi Tamás, a Bürkös zenekar 
prímása: A Téka tábor számunkra olyan, 
mint egy második otthon. A feleségeink, 
gyerekeink is kijönnek – ők is szeretik, 
részesei lettek. Ez már az életünk része. 
Tudjuk: július utolsó hete mindig Téka 
tábor. Be van írva a naptárba – nem kell 
gondolkodni rajta. Mindig ott van, min-
dig ott várnak az emberek, a meghatáro-
zó épületek, ugyanazok a szagok, ugyan-
azok a színek, s a jókedv! 

Csík Jánosné Ferencz Katalin, akinek 
a Téka tábort köszönhetjük: Nagyon 
büszke vagyok a városomra, hogy egy 
hirtelen jött ötletből egy négy évtizedes 
múlttal rendelkező, országos jelentősé-
gű, összművészeti rendezvénynek adott 
otthont annak idején. Szívből kívánom, 
hogy adjon ez a hely, ez a szellemiség 
még sokáig lélekmelengető élményeket 
mind városunk lakóinak, mind a hozzánk 
érkező vendégeknek!

Pál István Szalonna népzenész: Amikor 
a harangodi Téka táborra gondolok, egy 
mosolygós ölelés jut eszembe először. 
Belépsz a kapun és egy élhető csodavi-
lágba csöppensz, amit egy esztendeje 
vársz. Egy kedves mondat a fafaragóktól 
kopácsolás közben, egy vicc a konyhán 
sürgő-forgó nénitől. Hosszú-hosszú ideig 
írhatnám azokat a pillanatokat, amelyek 
igazán emlékezetessé és széppé tették 
számomra a Tékát, ezért is lakik a szí-
vemben oly méltó helyen.

Unger Balázs, a  CimbaliBand együttes 
vezetője: A tábor természeti környezete 
mindig lenyűgözött: jártuk az erdőket, a 
tó partját, gombát gyűjtöttünk, bogrács-
ban főztünk – igazi tábori hangulat lengte 
be az egészet. Ezek az élmények máig 
meghatározóak számomra, és bízom ben-
ne, hogy ezt az egyedülálló hangulatot 
sikerül továbbadni a következő nemze-
dékeknek is.

Porteleki Zoltán népzenész, a Téka 
együttes egykori tagja: A Téka tábor 
számomra mindig is sokkal többet je-
lentett, mint egy eseménynaptárba beírt 
program. Ezek az évek, ezek a nyarak 
fontos részei az életemnek.
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Támogatás  
iskolakezdéshez

Augusztus végéig 
még igényelhető

A képviselő-testület döntései
Tájékoztató Nagykálló Vá-
ros Önkormányzat Képvise-
lő-testületének döntéseiről.

A képviselő-testület tagjai 
támogatták, hogy Nagykálló 
Város Önkormányzata elő-
szerződést kössön dr. Beke 
Andrea csecsemő és-gyer-
mekgyógyász szakorvossal, 
a Nagykálló 1. sz. házi gyer-
mekorvosi praxis működteté-
sére vonatkozóan. 

* * * * * * * * *
Módosította a képviselő-testü-
let a Városi kitüntető díjak ala-
pításáról és adományozásuk 
rendjéről szóló 1/2016. (I.29.) 
önkormányzati rendelet. A 
rendelet szerint: „Nagykálló 
Város Díszpolgára” cím min-
den páros évben egy jelölt 
részére kerülhet átadásra, be-
leértve a posztumusz kitün-
tetés adományozását is.”  A 
rendelet módosításának álta-
lános indokolásában ez áll: a 
jelenlegi kitüntetési struktúrát 
a módosítás nem érintené, a 

„Nagykálló Város Díszpolgá-
ra” cím minden évben egy je-
lölt részére kerüljön átadásra, 
tekintettel arra, hogy a Kállai 
Kettős Rendezvényközpont 
augusztus 20-ai ünnepélyes 
átadója kitűnő alkalom arra, 
hogy a Képviselő-testület 
méltó módon elismerje és ki-
fejezze a város megbecsülé-
sét 2025. évben a „Nagykálló 
Város Díszpolgára” címmel 
kitüntetett személynek.

* * * * * * * * *
A testületi ülésen napirenden 
volt a Nagykállói Városi Piac 
üzemeltetője, a Zsa-No Work 
Kft. kérelme, amelyben egye-
bek mellett szerepelt, hogy 
a piac területén havonta egy 
kisállat börzét szeretnének 
megtartani. A testület tagjai 
megbízták a Városfejlesztési 
és Környezetvédelmi Bizott-
ságot, hogy a bérlő által be-
nyújtott kérelemben foglaltak-
ról hozzon döntést, így arról 
is, hogy a vonatkozó hatósági 
engedélyek beszerzése mellett 

havonta egy alkalommal kis-
állat börze tartására sor kerül-
hessen.

* * * * * * * * *
Az ülésen a képviselők több, 
az Önkormányzathoz benyúj-
tott és a szakbizottság által 
javasolt támogatási igényről is 
döntöttek. Támogatták, hogy 
- a Karitatív Alap terhére - a 
Kutyajó Menedék Alapítvány 
részére 600.000 Ft összegű, 
az „Isteni Szeretet” Egyesület 
részére pedig 300.000 Ft ös�-
szegű támogatást biztosítson 
az Önkormányzat. 
Határozatot hoztak tovább 
arról, hogy a Nagykállói Vá-
rosi Sportegyesület részére 
5.000.000 Ft összegű támo-
gatást különítsenek el a Sport 
Alapból. 
Emellett elfogadták a 
Nagykállói Vár-és Örökségvé-
dő Alapítvány által benyújtott 
elszámolást, amely az alapít-
vány részére korábban nyúj-
tott 800.000 Ft felhasználását 
taglalta. 

* * * * * * * * *
Napirenden volt a Nyíregy-
házi Tankerületi Központtal 
kötendő bérleti szerződés fel-
tételeinek megvitatása. Ebben 
az szerepel, hogy Nagykálló 
Város Önkormányzata fél-
évente, térítésmentesen 500 
óra biztosítását kéri a Városi 
Sportcsarnok használatára 
vonatkozóan a Tankerületi 
Központtól, az ezt meghala-
dó használatért a bérleti dí-
jat 2.000 Ft.-/óra összegben 
állapítja meg, mely összeget 
az önkormányzat a tényle-
ges használat után fizet meg 
a tornacsarnok használatával 
arányos közüzemi költsé-
gek alapján. A 2025/2026-os 
tanévre vonatkozóan a fent 
megfogalmazott feltételeket 
16 óra után biztosítaná az ön-
kormányzat. A Nyíregyházi 
Tankerületi Központ által ki-
számlázott bérleti díj tovább 
számlázásra kerül a Városi 
Sportcsarnokot igénybe vevő 
Sportegyesületek részére.

Nagykálló Város Önkormány-
zatának pénzbeli és természet-
ben nyújtott szociális ellátá-
sokról szóló helyi rendelete 
szerint: időskorúak támogatá-
sában részesülhetnek azok a 
személyek, akik a tárgyévben 
a 62. életévüket betöltötték, 
illetve betöltik és a családjuk-
ban az egy főre jutó havi jö-
vedelem nem haladja meg az 
öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének 550 %- 
át, azaz 156.750.- forintot. 
A támogatásra vonatkozó ké-

relmek benyújtásának határ-
ideje: 2025. augusztus 31.
Az igénylő lap a Polgármes-
teri Hivatal ügyfélszolgálatán 
(Nagykálló, Kállai Kettős tér 
1. sz. - biztosító felőli bejára-
ton) átvehető. 
Csatolandó: 
- �az egy háztartásban élő sze-

mélyek utolsó havi jövede-
lem igazolása, 

- �zöld nyugdíjösszesítő máso-
lata, 

- lakcímkártya és TAJ szám, 
- folyószámla szám.

Nagykálló Város Önkor-
mányzata a nappali oktatás 
munkarendje szerint tanulmá-
nyokat folytató, nagykállói ál-
landó lakóhellyel rendelkező 
gyermeknek, fiatal felnőttnek 
- amennyiben nem részesül 
rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben - és az őt el-
tartó családban az egy főre jutó 
jövedelem nem haladja meg a 
szociális vetítési alap össze-
gének 750 %-át (213.750.- fo-
rintot), egyedülálló szülő vagy 
törvényes képviselő esetében 
az öregségi nyugdíj minden-
kori legkisebb összegének 
800 %-át (228.000.- forintot) 
beiskolázási támogatásban ré-
szesíti.
A támogatás iránti kérelmet a 
szülő vagy törvényes képvise-

lő, illetve a nagykorú jogosult 
augusztus 1. és október 31. 
között nyújthatja be. A be-
nyújtási határidő elmulasztása 
jogvesztő.
A beiskolázási támogatás 
iránti kérelem igénylő lapon 
történik. Az igénylő lap a
Polgármesteri Hivatal ügy-
félszolgálatánál átvehető 
(Nagykálló, ÍKákkai Kettős 
tér 1. - biztosító felőli bejá-
rat).

Csatolandó: 
- diákigazolvány másolata,
az egy háztartásban élők:
- lakcímkártyája,
- TAJ kártyája,
- �utolsó havi nettó jövedelem 

igazolása,
- folyószámla száma.

Hirdetését kényelmesen, otthonról is elküldheti a 
Nagykállói Hírmondó szerkesztőségébe:

nagykalloihirmondo@gmail.com  e-mail címre.
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Történelmi térképet kapott városunk

Digitális röntgenkészüléket és új 
kamerarendszer kap Nagykálló

Folytatás az 1. oldalról!
Mint ismert a kormány a Ver-
senyképes Járások Programot 
ebben az évben indította el 
azzal a céllal, hogy a vidéki 
Magyarország élhetőségét és 
népességmegtartását támogas-
sa, A városok és a községek 
kiegyensúlyozott fejlődését 
elősegítse, valamint a telepü-
lések közötti térségi együtt-
működéseket is ösztönözze.
A program négy alapelv men-
tén épült fel, miközben széles 
pályázati lehetőséget biztosí-
tott a résztvevőknek. A támo-
gatások különböző területeket 
érinthettek: a térségi alap-
infrastruktúra fejlesztésétől 
kezdve a gazdasági és üzemel-
tetési projektekig, valamint 
akár közbiztonsági célokat is 
szolgálhattak. A pályázati le-
hetőség nyitva állt korábban 
megkezdett, részben megva-
lósult és teljesen új kezdemé-
nyezések előtt is.
A Dél-Nyírségi Többcélú Ön-
kormányzati Kistérségi Tár-
sulást érintő, támagtásokról 
szóló oklevelet július utolsó 
napján adta át Kállósemjénben 
Román István vármegyei főis-
pán és dr. Petromán Viktória, a 
Nagykállói Járási Hivatal ve-
zetője az érintett polgármeste-
reknek.

-A Versenyképes Járások Prog-
ram keretében a nagykállói 
kórház egy korszerű röntgen-
berendezéssel bővül, valamint 
biztosított lesz az ultrahang 
készülék működése. A fej-
lesztés részeként a program 
egy szakasszisztens bérét is 
fedezi, ezzel is hozzájárulva 
a lakosság magas színvonalú 
egészségügyi ellátásához.
A támogatás másik fontos 
célterülete a járási szintű tér-
figyelő kamerarendszer kiépí-
tése, amely minden érintett 
település számára, lakosság-
arányosan biztosítja a fejlesz-
tés előnyeit. A rendszer két 
ütemben valósul meg: először 
egy központi szerver telepí-
tése történik meg, ezt követi 
a kamerák felszerelése. A be-
ruházás célja a közbiztonság 
javítása és a rendőrséggel való 
együttműködés erősítése.
Emellett a program mintegy 
2500 helyi fiatal számára kí-
nál lehetőséget ifjúsági prog-
ramokon való részvételre. A 
támogatás fedezi az utazást 
és a belépőket a vármegye 
kulturális és szabadidős intéz-
ményeibe, ezzel is segítve a 
fiatalok közösségi élményei-
nek bővítését – tudtuk meg dr. 
Simon Miklós országgyűlési 
képviselőtől.

Nagykálló többszörösen is 
nyertese a Versenyképes Já-
rások Programnak, hiszen 
ennek köszönhetően újabb 
fejlesztések valósuthatnak 
meg – mondta Juhász Zoltán 
polgármester. - A város köz-
biztonsága új lendületet kap: 
másfél éven belül teljesen új, 
modern kamerarendszert te-
lepítenek, amelynek felvéte-
lei optikai kábelen keresztül 
azonnal a rendőrségre jutnak. 
Ez nagyban segíti a bűnmeg-
előzést és a gyors reagálást.
Az egészségügyi ellátás is 
fejlődik: a nagykállói kórház 
új, digitális röntgenkészülé-
ket kap. A vizsgálatok ada-
tai a nyíregyházi kórházba 
kerülnek kiértékelésre, így 
gyorsabb és pontosabb diag-
nózis születhet. Ez nemcsak 
a nagykállóiak, hanem a járás 
településeinek lakói számára 
is elérhető lesz.
A program harmadik ele-
me a fiataloknak kedvez: 
a Nagykállói Járásban élő 
mintegy 2500 diák és fiatal 
juthat el a térség kiemelt kul-
turális és szabadidős hely-
színeire. A résztvevők felke-
reshetik például a nagykállói 
Korányi Frigyes Emlékházat, 
a kállósemjéni Kállay-kúriát, 
a nyírbátori Báthori István 

Múzeumot és a Nyíregyházi 
Állatparkot.
- Ez a program jó példa arra, 
hogy az önkormányzatok, a já-
rás települései, az országgyű-
lési képviselő és a vármegyei 
kormányhivatal együttműkö-
désével valódi, kézzelfogható 
eredményeket tudunk elérni  
– hangsúlyozta Juhász Zoltán 
polgármester.
-A kormányzat kifejezetten 
olyan pályázati lehetősége-
ket hirdetett meg, amelyek az 
önkormányzatok együttmű-
ködésére építenek. Ez a fel-
hívás számos probléma meg-
oldására adott lehetőséget 
– mondta a sajtótájékoztatón 
Román István, Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegye 
főispánja. - A Nagykállói Já-
rásban benyújtott pályázatok 
jól mutatják a települések és 
polgármesterek kreativitását: 
a gyermekeknek szóló prog-
ramoktól kezdve az egész-
ségügyi fejlesztéseken át a 
közbiztonság javításáig sok 
értékes ötlet érkezett. Ezek 
mind hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a térségben élők éle-
te biztonságosabb, kényel-
mesebb és élhetőbb legyen. 
Bízom benne, hogy a tervek 
hamarosan megvalósulnak, 
hiszen minden feltétel adott.

Egy 1885-ből származó, a 
történelmi Magyarországot 
ábrázoló, közigazgatási tér-
képet adományozott város-
unknak dr. Vonza András, 
Nagykálló Város Díszpolgá-
ra, korábbi földművelésügyi 
és vidékfejlesztési miniszter. 

A térkép Magyarország állat-
egészség rendőri szervezetét, 
állattenyésztését és gazdasági 
szakoktatását tünteti fel, me-
lyet az egykori „Földmívelés, 

Ipar és Kereskedelemügyi 
Magyar Királyi Minisztérium” 
adott ki. Az atlasz - 12 darab-
ból álló - fakszimile kiadását a 
Nemzeti Múzeum adományoz-
ta dr. Vonza András részére. 
A térképről leolvasható infor-
mációk alapján Magyarország 
már akkor is fejlett közigazga-
tással és szakoktatással rendel-
kezett. A jelmagyarázat alap-
ján: az 5 mellék marhahajtó 
út kereszteződésében található 
NagyKálló abban az időben 

falu volt, de már volt magán 
állatorvosa. 
A korabeli térképet dr. Vonza 
András a Kállai Kettős Ren-
dezvény- és Konferencia-

központ közelgő megnyitása 
alkalmából adományozta vá-
rosunknak azzal a céllal, hogy 
a modern jelent szervesen ös�-
szekösse a történelmi múlttal.
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Szociális védőháló
A szociális védőháló műkö-
dése, szerepe, jelentősége 
Nagykállóban. Hogyan 
működik a szociális védő-
háló? Ezeket a témakörö-
ket a középpontba állítva 
szociális kerekasztalt hívott 
össze Biró Béláné és Torma 
László, Nagykálló Város 
önkormányzati képviselői 
még tavasszal. 

A megbeszélésre elsősorban 
a szociális intézményhálózat 
képviselői kaptak meghívást, 
így a városvezetés és a képvi-
selő-testület tagjai mellett dr. 
Szoboszlai Katalin egyetemi 
docens, a Polgármesteri Hi-
vatal szociális ügyintézője, a 
Kormányhivatal képviselője, 
a gyámügy szakügyintézője, 
a Nagykállói Család- és Gyer-
mekjóléti Központ, illetve a 
tanyagondnoki szolgálat mun-
katársai, a Nagykállói Polgár-
őrség vezetője és a Somnakuno 
Drom Roma Női Civil Egye-
sület tagjai.
A találkozó apropóját az adta, 
hogy a Képviselő-testület tagjá-
nak, Torma Lászlónak jelezték, 
hogy egy ludastói idős, szen-
vedélybeteg férfi rossz lakha-
tási körülmények között él. A 
tanyagondnoki szolgálat évek 
óta napi szinten meleg ételt 
biztosít számára, Nagykálló 
Önkormányzata tűzifát, emel-
lett civilek élelmiszer- és ru-
haadománnyal, tisztálkodási 
és egyéb felszerelésekkel se-
gítik. Az eset nyilvánosságra 
kerülése után többen is támo-
gatták a férfit, kályhát vittek 
neki, ajtót építettek be az ab-
lak nélküli helyiségbe, ahol 
él. A szociális ellátórendszer 
munkatársai már korábban is 
szerették volna kiemelni eb-
ből a környezetből, azonban 
az érintett, aki közfoglalkoz-
tatottként dolgozik a város-
ban – a rossz életkörülményei 
ellenére - sem akarja elhagyni 
otthonát. Lehetőség lenne az 
egészségügyi ellátórendszer-

ben is a férfi befogadására, és a 
szenvedélybetegségének a ke-
zelésére, de ehhez szintén az ő 
részvétele, beleegyezésére van 
szükség – amit elutasít.  Az 
eset nyilvánosságra kerülése 
után – a segítő szakemberek és 
az önkormányzati képviselők 
- folyamatosan kontrolálják 
segítik a férfit, a lehetőségek-
hez mérten – további rászoruló 
családokhoz hasonlóan - tá-
mogatják.
A megbeszélésen a szociális 
ellátórendszerben dolgozók 
javaslatokat fogalmaztak meg, 
hogy a konkrét eset kapcsán 
és a hasonló élethelyzetben 
élő embereken, gyermekes 
családokon, akik egy rossz 
befektetés, egy családi tra-
gédia, esetleg elmaradt hitel-
törlesztés miatt fedél nélkül 
maradtak, hogyan tudnának 
segíteni Nagykállóban, a város 
önkormányzata, a szociális- és 
civil szervezetekkel közösen, 
hogyan tudnák a szociális vé-
dőhálót megerősíteni, kiter-
jeszteni. 
A Kormányhivatal munka-
társa szólt arról, hogy az erős 

szociális védőháló ellené-
re is jelentős számban élnek 
Magyarországon alacsony 
iskolázottságú emberek. Kö-
zülük sokan valóban rászo-
rulnának a segítségre, ám az 
önkormányzati támogatások 
és a szociális intézményrend-
szer önmagában nem elegendő 
a probléma megoldásához. A 
szakemberek hangsúlyozzák: 
az egyéni akarat szerepe kulcs-
fontosságú.
A szakemberek a tanácskozá-
son arra az elhatározásra jutot-
tak, hogy a hasonló problémák 
kezelésére, első lépéseként 
Nagykállóról egy szociális 
térképet kell készíteni. A Csa-
lád- és Gyermekjóléti Központ 
munkatársai a polgárőrséggel 
együttműködve utcáról utcára 
gyűjtenék az adatokat a veszé-
lyeztetett, súlyos megélhetési 
gondokkal küzdő lakosokról. 
Felmerült az is, hogy az ön-
kormányzat egyik üresen álló 
ingatlanában nappali mele-
gedőt alakítsanak ki, ahol a 
rászoruló emberek alapvető 
segítséget kaphatnának, lehe-
tőségük lenne például tisztál-
kodásra, mosásra stb.
A szociális védőháló működte-
tésére, megerősítésére törekvő, 
tavasszal életre hívott szociális 
kerekasztal megbeszélésnek a 
közelmúltban volt a következő 
állomása. A nyáron megren-
dezésre került a Somnakuno 
Drom Roma Női Civil Egye-
sület javaslatára a követke-
ző szakmai esetmegbeszélő 
kerekasztal, Bíró Béláné kép-

viselő asszony közreműködé-
sével.
A szakmai megbeszélésen is-
mét egy konkrét család krízis-
helyzete került feltárásra, ami 
azért lényeges, és releváns, 
mert egy példából sokat tanul-
hatnak a szociális intézmény-
hálózat szakemberi, és esetleg 
olyan ötleteket, tippeket kap-
hatnak, amelyeket akár egy 
másik család esetében, kriti-
kussá vált élethelyzetében ka-
matoztathatnak.
A kerekasztal megbeszélés 
ezúttal is a Nagykállói Pol-
gármesteri Hivatalban került 
megszervezésre, és olyan szer-
vezetek képviselői is jelen vol-
tak, mint az ENSZ-UNHCR, 
illetve a Partners Hungary 
Alapítvány munkatársai is, 
akik elismerően nyilatkoztak 
Nagykálló Város Önkormány-
zata munkatársainak, segítő 
szervezeteinek tevékenységé-
ről – lehetőségeihez mérten 
– , a rászorulók támogatásá-
ról. Részt vett a tanácskozá-
son dr. Zsiros Zsolt ügyvéd, a 
Nagykállói Védőnői Szakszol-
gálat két munkatársa, illetve 
egy helyi óvodapedagógus is, 
Bíró Béláné képviselőasszony, 
és a JJ-BÖBE, a Baráti Össze-
fogás a Bajbajutottakért Egye-
sület vezetője, Ivánné Erdei 
Andrea is, akik szakmaiságuk-
kal, javaslataikkal segítették a 
munkát.
A szociális kerekasztal további 
programjairól, fejleményeiről, 
eredményeiről a későbbiekben 
adunk tájékoztatást.
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Élményekkel teli hét a Harangodon

Tovább a mesék útján

Idén július 7–11. között 
került megrendezésre a 
Nagykállói Görögkatolikus 
Egyházközség ökumenikus 
napközis nyári tábora Ha-
rangodon, amely több mint 
negyven gyermek számára 
kínált tartalmas, vidám és 
értékes időtöltést.

A tábor első napján a közösség-
építésé és az ismerkedésé volt 
a főszerep, ráhangolódva a hét 
eseményeire. A nap egyik fény-
pontja a Face Team akrobatikus 
sportszínház látványos labda-
zsonglőr bemutatója volt, ame-
lyet a Nagykállói Ifjúsági Egye-
sület szervezésében láthattunk. 
A bátrabbak ki is próbálhatták a 
különleges trükköket.
Vendégül láthattuk Garai Jó-
zsef háromszoros triál magyar 
bajnokot, aki lenyűgöző kerék-
páros bemutatóval érkezett hoz-
zánk. Látványos mutatványai 
mellett történetein keresztül 
engedett bepillantást nyerni a 
versenysport világába is, moti-
válva ezzel kicsiket és nagyokat 
egyaránt.
Ellátogatott hozzánk a MESZK 

Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megyei szervezete jóvoltából 
a Sántha Kálmán Tagkórház 
szakdolgozói tartottak interak-
tív előadást az elsősegélynyúj-
tás alapjairól. A korosztályhoz 
igazított, játékos formában be-
mutatott ismeretek nagy sikert 
arattak.
A rend és biztonság témá-
ja is fókuszba került, hiszen 
a Nagykállói Rendőrőrs két 
munkatársa is ellátogatott hoz-
zánk. A rendőrök szemléletes 
előadásban ismertették meg a 
gyermekeket a helyes közleke-
dési szabályokkal, majd meg-
mutatták felszereléseiket és be-
pillantást engedtek a rendőrautó 
belsejébe is.
A Vár- és Örökségvédő Alapít-
vány vendégeiként megismer-
kedtünk Ludas Matyi történe-
tével, bejártuk a régi börtön 

sötét celláit és megismerked-
tünk korabeli eszközökkel is. 
A program a Korányi Frigyes 
Emlékházban és a Tanodában 
folytatódott, ahol Győrfi Ger-
gő vezetett végig bennünket a 
helyszíneken, ahol egy igazi 
időutazásban lehetett részünk 
A nap végén Blanár Katalin 
kézműves foglalkozása zárta a 
programot.
A csütörtöki nap mindig kirán-
dulással telik, idén is ellátogat-
tunk a Nyíregyházi Állatpark-
ba, ahol a gyerekek rengeteg 

érdekes állattal találkozhattak 
és együtt fedezhették fel a ter-
mészet csodáit. A friss levegő, 
a közösségi élmény és a közös 
nevetés tette igazán emlékeze-
tessé ezt a napot.
A tábor zárónapján a Nyíregy-
házi Egyházmegyei Karitász 
munkatársait láttuk vendégül, 
ezúton is köszönjük nekik a lá-
togatást és a finom jégkrémet! 
A Nyíregyházi Segítő Kutya 
Alapítvány fantasztikus bemu-
tatója lenyűgözte a közönséget. 
Nagyon ügyes és fegyelmezett 
kutyákat láthattunk. Bár az idő-
járás sajnos közbeszólt, és a hét 
csúcspontját, a tervezett habpar-
tit nem tudtuk megtartani, meg-
lepetésként ugrálóvár és játszó-
ház várta a gyerekeket, akik így 
is önfeledten szórakoztak. 
Köszönjük minden résztvevő-
nek, vendégnek, támogatónak 
és segítőnek, hogy hozzájárult 
ehhez a különleges esemény-
hez. Már most alig várjuk, hogy 
jövőre újra találkozhassunk Ha-
rangodon!
A Nagykállói Görögkatolikus  

Egyházközség nevében, 
Domokos Kinga

Nagykállóban augusztus 
elején harmadik alkalom-
mal került megrendezésre 
a Mesemondók Ünnepe, 
amelyet idén Meseszárnyak 
suhogása címmel tartottak 
meg. 

A rendezvény ezúttal is baráti 
kezdeményezésként indult a 
Settevolte Meseműhely szer-
vezésében. A háromnapos – a 

mesék bűvöletébe ejtő - prog-
ram részeként újabb meseúttal 
bővült településünk.
Augusztus elsején nyílt meg 
Nagykálló második meseútja, 
a Vizek és vízimadarak útja 
a Settevolte meseműhely és 
helyi segítői munkájának kö-
szönhetően. Az eredetileg a 
Vadkertre tervezett meseút vé-
gül a Felső-Tisza-vidéki Víz-
ügyi Igazgatósággal történt szakmai egyeztetés után a tó 

Harangod felőli oldalán kapott 
helyett. 
A meseút hét állomásból áll. A 
ládikákban a mesék szövege 
mellett helyet kaptak pecsét-
nyomók tintapárnákkal, játé-
kos tevékenységeket tartal-
mazó kártyák, illetve minden 
ládában QR-kód is van, mely-
ről beolvasható a hangfájl, 

amin Fekete Katalin olvassa 
fel az adott mesét. A Vizek 
és vízimadarak útja tagja a 
hazánk meseútjait összefogó 
Meseút Hálózatnak, szerepel a 
meseutak hivatalos Meseútle-
velében is. Reméljük, számta-
lan örömteli pillanatot szerez-
nek majd a látogatóknak.
A Meseúton a fotókat Keczán 
Krisztián készítette.
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Félmilliárdos bírság is járhat 
Július elején lépett hatályba 
a szigorított hulladékgaz-
dálkodási rendelet, amely 
szerint a jogellenesen 
lerakott hulladékért akár 
500 ezer forintos bírságot 
is kiszabhatnak. A hatósá-
gok a helyszíni bírságolás 
lehetőségét is megkapták, 
így vélhetően gyorsabban és 
hatékonyabban léphetnek 
fel a környezetszennyezők 
ellen.
A Magyar Közlönyben jelent 
meg, és július 9-én lépet ha-
tályba „a hulladékgazdálkodá-
si bírság és a helyszíni bírság 
mértékéről, megállapításának 
szempontrendszeréről, ki-
szabásának, valamint egyéb 
szankciók alkalmazásának 
részletes szabályairól” szóló 
kormányrendelet.
A rendeletben szerepel, hogy 
emelkedik a hulladékgazdál-
kodási bírságok összege, és 
biztosítottá válik a hatóságok 
számára a helyszíni bírság ki-
szabásának lehetősége a hul-
ladékot jogellenesen elhelye-
zőkkel szemben.
Az új szabályozás részletesen 

meghatározza az egyes jogsér-
tésekhez tartozó alapbírságot, 
illetve azt is, hogy a büntetés 
felső határa:
• �természetes személy esetén 

ötvenmillió forint,
• �jogi személy és jogi szemé-

lyiséggel nem rendelkező 
szervezet esetén, néhány 
meghatározott jogsértés kivé-
telével, ötszázmillió forint.

A hatóság a hulladékgazdál-
kodási bírság mértékének 
megállapításakor ötszörös 
szorzót alkalmaz, ha a kör-
nyezetszennyezéssel, kör-
nyezetveszélyeztetéssel vagy 
környezetkárosítással járó 

jogsértést országos vagy he-
lyi jelentőségű védett termé-
szeti területen, Natura 2000 
területen, barlangot, a barlang 
felszíni védőövezetét érintő-
en, a felszín alatti víz állapo-
ta szempontjából fokozottan 
érzékeny területen vagy ki-
emelten érzékeny felszín alatti 
vízminőség-védelmi területen 
követték el.
Ha a jogellenesen elhelyezett 
hulladék nem haladja meg 
a 100 kg-ot, 20 ezer forintos 
helyszíni bírságot lehet ki-
szabni.
A helyszíni bírság feltétele, 
hogy az elkövető a helyszínen 

vagy 15 napon belül elszállítsa 
a hulladékot, vagy gondoskod-
jon annak elszállíttatásáról. 
Ha ezt nem teljesíti, a hatóság 
eljárást indít a hulladékgaz-
dálkodási bírság kiszabására. 
Súlyos jogsértések esetén a 
hulladékgazdálkodási hatóság 
eltilthatja vagy felfüggesztheti 
a szabálysértő szervezet hulla-
dékgazdálkodási tevékenysé-
gét bizonyos időre.
A rendelet szabályozza az el-
kobzás menetét, elszállítását, 
tárolását, értékesítését vagy 
megsemmisítését, amennyi-
ben az elkobzott dolog hulla-
déknak minősül vagy ahhoz 
kapcsolódik. Az elkobzott 
dolgokat elsősorban az erre 
szakosodott kereskedőknek 
ajánlják fel. Sikertelen érté-
kesítés esetén 2 éven belül 
megsemmisítés történik, erről 
jegyzőkönyv készül.
A rendelet részletesen szabá-
lyozza, milyen büntetés vár a 
szabályok megszegőire, akik-
nek a hulladékgazdálkodási, 
illetve a helyszíni bírságot 15 
napon belül kell befizetni. 

Forrás: 24.hu

Viharkárok 

Harminc éves a Nagykállói 
Polgárőr Egyesület

A Harangodon gyűltek össze 
július elején az egyesület tagjai, 
családtagjaik és a meghívott 
vendégek, hogy megünnepeljék 
a nagykállói polgárőrség három 
évtizedes fennállását. A jubile-
um alkalmából dr. Nagy Erzsé-
bet, Nagykálló Város jegyzője 
köszöntötte a civil szervezet 
tajait, s köszönte meg minden 
polgárőr elkötelezett munkáját 
és gratulált a jubileumhoz.

Jelentős károkat okozott a 
július 7-én lecsapó vihar vá-
rosszerte az önkormányzat és 
a magánszemélyek tulajdoná-
ban. Az orkán erejű szél több 
utcában fákat döntött ki, ága-
kat szaggatott le. A Szabadság 
téren egy hatalmas platánfát 
csavart ki tövestől - szeren-
csére személyi sérülés nem 
történt. Több ingatlan tető-
szerkezetét is megrongálta a 
viharos erejű szél, például a 

Bátori út elején egy lakóház, a 
Korányi F úton pedig a Máté-
szalkai SzC Budai Nagy Antal 
Technikus és Szakgimnázium 
lemeztetejének egy jelentős 
részét sodorta le.
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Hatvanöt éves érettségi találkozó 

Évzáró közgyűlést tartott a nyugdíjasszervezet

A Nagykállói Budai Nagy 
Antal Gimnázium 1960-ban 
érettségizett humán és reál 
osztályának egykori diákjai 
a 25 éves évforduló óta 
közösen rendezik érettségi 
találkozóikat. 

Eleinte 10, majd 5 évenként 
jöttünk össze, amit később, 
ahogy a társaság idősödött, 
egy évre szűkítettünk. Sajnos, 
az idő előrehaladta nem csak 
az ismétlődő periódusok tarta-
mát rövidítette le, de jelentő-
sen csökkentette a megjelen-
tek számát is. Ebben persze a 
sajnálatos elhalálozások mel-
lett a társaság közben meg-
romlott egészségi állapota is 
szerepet játszott. Így alakult, 
hogy a két osztály eredetileg 
54 főt kitevő létszáma az idei 

találkozóra mindössze tízre 
(hozzátartozóikkal együtt 16-
ra) csökkent. Mivel egykori is-
kolánk épülete régen funkciót 
váltott, már egy évtizede nem 
ide tértünk vissza emlékezni 

– törzshelyünk hosszú ideig 
az Óbester Étterem volt. Ezen 
változtattunk most, és a „kerek 
évfordulót” ismét a régi alma 
mater falai közé tértünk vissza 
megünnepelni szokás szerint 
június utolsó szombatján.  
Délelőtt 10 órakor találkoz-
tunk a humánosok egykori II. 
osztályos tantermében. Ez, 
akárcsak az évekkel korábbi, 
reálos osztálybeli alkalmak 
esetében, lehetőséget adott a 
szép és felejthetetlen diákkori 
emlékek helyszíni felidézésé-
re. Ezt azonban, korunkra való 
tekintettel, most már kiegészít-
hettük nem csak gyerekeink és 

unokáink, de néhányunk eseté-
ben már a dédunokák jelentette 
élmények megosztásával is. 
A gyorsan eltelt iskolai prog-
ram után átsétáltunk a volt 
Községháza szomszédos 
épületébe, ahol megnéztük 
a tragikus sorsú, nagykállói 
születésű Ámos (Ungár) Imre 
festőművész kiállítását. Ezt 
követően meglátogattuk a fel-
újított, frissen átadott Korányi-
emlékházat, ami a 19. századi 
magyar orvostudomány ki-
emelkedő alakjának, Tolcsvai 
báró dr. Korányi Frigyesnek 
a szülőháza. Helyi kísérőnk 
jóvoltából mindkét helyen 
kiváló információt kaptunk e 
neves személyek életútjáról és 
munkásságáról. Mindezt meg-
köszönve a vendégkönyvek-
ben aláírásainkkal hitelesítve 
gratuláltunk az értékes össze-
állításhoz. 
Találkozónkat ezúttal is egy 
ebéddel fejeztük be az Óbester 
Étteremben azzal, hogy egy 
év múlva, a szokott időben, 
ugyanitt (remélhetően) újra 
találkozunk. 

Dr. Batár István
ny. egyetemi docens

(Debreceni Egyetem, Női 
Klinika)

Az Őszi Napfény Nyugdíjas 
Egyesület a közelmúltban 
tartotta évzáró közgyűlését.

A helyszín – mindnyájunk 
kedvenc találkozóhelye – Ha-
rangod volt, csodás környeze-
tével, dombjaival és ürgéivel, 
ismét ideális hátteret adott 
a Nagykállói Őszi Napfény 
Nyugdíjas Egyesület összejö-
veteléhez.
Kellemes napsütéses időben 
az egyesület elnöke, Molnár 
Ferenc köszöntötte a megje-
lent tagokat és vendégeket. 
Részletes beszámolót tartott 
az elmúlt évi tevékenységek-
ről, kirándulásokról és a helyi 
közéleti munkában való rész-

vételről. Ezután pénztárosunk, 
Krizsainé Katika ismertette az 
egyesület gazdasági helyzetét. 
Megtisztelt minket jelenlété-
vel Juhász Zoltán, Nagykálló 
polgármestere, aki aktuális té-
mákról tájékoztatta a résztve-
vőket, majd jó egészséget és 
további közös sikereket kívánt 
mindannyiunknak.
Az elnöki beszámolót követő-
en köszöntöttük az év első fe-
lében névnapjukat ünneplő ta-
gokat, majd jókedvű kínálgatás 
után elfogyasztottuk szerény, 
de ízletes ebédünket. Ezután 
kis testmozgás következett, 
hiszen a csapattagok már ké-
szültek a júniusi, Napkoron 
megrendezett sportversenyre. 

Külön öröm volt számunkra, 
hogy Román Demeterné Mag-
dika, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetségének 
elnöke is meglátogatott ben-
nünket. Rövid, de tartalmas 
beszélgetés után közös fény-
kép készült a társaságról.

A nap végére jóleső fáradt-
sággal, sok beszélgetéssel és 
nevetéssel a hátunk mögött 
indultunk haza. Újra egy tar-
talmas, szép napot tölthettünk 
együtt Harangod varázslatos 
környezetében.

Gégény Lászlóné 
egyesületi tag

A leghűségesebbek a Korányi Frigyes Emlékház előtt (balról 
jobbra): Kurucz Edit (Jámbor Miklósné), Jeney Katalin (Mile 
Imréné), Pethő Gábor, Nagy Klára (Dr. Tisza Józsefné), Zsoldis 
József, Erdős Erzsébet (Fodor Jánosné), Turcsák László, Szondy 
György, Kovács Mária (Pető Gáborné), Dr. Batár István 

Az emlékek felidézése a volt osztályteremben 
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Felhívás gyommentesítéssel és parlagfű 
elleni védekezéssel kapcsolatban

Már igényelhető

Felkérek minden érintett 
ingatlantulajdonost vagy 
földhasználót, hogy a külön-
féle gyomoktól, de különösen 
a parlagfűtől tisztítsa meg 
az ingatlanát és az ingat-
lana előtti közterületnek 
a jogszabályban megha-
tározott részét vegyszeres 
vagy mechanikai úton (pl.: 
kaszálással).

Az élelmiszerláncról és ható-
sági felügyeletéről szóló 2008. 
évi XLVI. törvény (továbbiak-
ban: Éltv.) 17. § (4) bekezdése 
értelmében „a földhasználó kö-
teles az ingatlanon a parlagfű 
virágbimbójának kialakulását 
megakadályozni, és ezt köve-
tően ezt az állapotot a vegetá-
ciós időszak végéig folyamato-
san fenntartani.”
Azon tulajdonos vagy haszná-
ló, aki a fent leírt kötelezettsé-
gének nem tesz eleget kétszeres 
hátrány is éri, hiszen egyrészt 
meg kell fizetni az ilyenkor 
kötelezően megállapítandó nö-
vényvédelmi bírságot és még 
az elrendelt közérdekű védeke-
zés (kaszálás) költségét is.
Parlagfű elleni közérdekű vé-
dekezést kell elrendelni, ha a 
földhasználó a parlagfű elleni 
védekezési kötelezettségének 
nem tesz eleget. A közérde-
kű védekezést külterületen a 
Vármegyei Kormányhivatal 

Növény- és Talajvédelmi Osz-
tálya, a parlagfű elleni közérde-
kű védekezés végrehajtásának, 
valamint az állami, illetve a 
közérdekű védekezés költségei 
megállapításának és igénylésé-
nek részletes szabályairól szó-
ló 221/2008. (VIII. 30.) Korm. 
rendelet 1. § (1) bekezdés b) 
pontjában foglaltak szerint a 
parlagfű elleni védekezés el-
mulasztása esetén a közérdekű 
védekezést belterületen a jegy-
ző rendeli el.
Fontos tudni, hogy a hatósági 
intézkedéshez (közérdekű vé-
dekezés végrehajtása, bírság 
kiszabása) nem szükséges a 
sérelem – egészségkároso-
dás – bekövetkezése, e körben 
elégséges a védekezési kötele-
zettség elmulasztásának meg-
állapítása.
Bírság kiszabására kül- és bel-
területen egyaránt a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei 
Kormányhivatal Növény- és 

Talajvédelmi Osztálya jogo-
sult. A növényvédelmi bírságot 
minden esetben ki kell szab-
ni, a hatóságnak e tekintetben 
nincs mérlegelési lehetősége. 
A növényvédelmi bírság mér-
tékét a parlagfűvel fertőzött 
terület mérete és a parlagfűvel 
való felületi borítottság hatá-
rozza meg. A fertőzött terület 
nagyságától és a gyomborí-
tottság mértékétől függően 
növényvédelmi bírság össze-
ge belterületen 15.000;- Ft-tól 
5.000.000;- Ft-ig terjedhet. A 
bírság meg nem fizetése esetén 
a kiszabott összeget késedelmi 
kamat terheli és adók módjára 
az állami adóhatóság hajtja be!
Hivatalom munkatársai nem 
tudnak minden problémás te-
rületet felkutatni, ezért az elha-
nyagolt, gyomos, parlagfűvel 
fertőzött területek felderítésé-
ben számít a lakosság segítsé-
gére!
Kérjük, hogy aki problémás te-

rületről tud, az jelezze a Polgár-
mesteri Hivatalban személye-
sen (Nagykálló, Kállai Kettős 
tér 1.) vagy a 42/263-101-es te-
lefonszámon, illetve a NÉBIH 
PBR Parlagfű Bejelentő Rend-
szerén keresztül a https://pbr.
nebih.gov.hu/ elérhetőségen. A 
bejelentésben pontos adatok-
kal kérjük megjelölni a gazos 
ingatlant, esetleg fényképet is 
mellékelve vagy a bejelentő-
nek kérjük megadni a telefonos 
elérhetőségét a helyszín beazo-
nosíthatósága érdekében.
Arra tekintettel, hogy a par-
lagfű-mentesítés minden ál-
lampolgár közös érdeke és 
eredményt csak összefogással, 
illetve közös felelősségválla-
lással érhetünk el kérjük, te-
gyenek eleget jogszabályi kö-
telezettségüknek.
Kérem a Tisztelt Ingatlantulaj-
donosokat, Földhasználókat, 
hogy - az ápolt egészséges kör-
nyezet, a lakosság egészsége 
érdekében - gondoskodjanak 
területeik, ingatlanjaik gyom-
mentesítéséről, az esetlegesen 
kialakult parlagfű fertőzés 
azonnali megszüntetéséről, a 
parlagfű haladéktalan irtásáról, 
valamint ennek az állapotnak 
a vegetációs időszak végéig 
történő fenntartásáról, megőr-
zéséről.

dr. Nagy Erzsébet sk.
jegyző

Lakossági tájékoztató
Nagykállóban 2025 tavaszától 
lehetőség van zöldhulladék 
gyűjtésre az Észak-Alföldi 
K ö r n y e z e t g a z d á l k o d á s i 
Nonprofit Kft. (ÉAK) által ren-
delkezésre bocsátott, ezt a célt 
szolgáló gyűjtőzsákokban. 
A zöldhulladék gyűjtésére al-
kalmas zsákokat – az év má-
sodik felére - 2025. augusztus 
11-től, hétfőtől-péntekig 9 és 

16 óra között a KÁLLFO Jólé-
ti Szolgálat Alapítvány ügyfél-
szolgálati irodájában (a Város-
háza földszintjén - Nagykálló, 
Kállai Kettős tér 1. szám alatt) 
vehetik át az arra jogosultak.
A lakosok gyűjtési naponként 
2 db gyűjtőzsákot kapnak, így 
az év további részére ingatla-
nonként ismét 18 db gyűjtőzsák 
kerül kiosztásra. A zöldhulla-
dék gyűjtésre kizárólag az ÉAK 

Kft. által rendelkezésre bocsá-
tott, ezt a célt szolgáló zsákok-
ban van lehetőség, a szolgál-
tató csak ezeket szállítja el. A 
zöldhulladék gyűjtése során a 
zsákokba kizárólag az ingatla-
noknál keletkező falevél, fű-
nyesedék, gyom zsákolva, gal�-
lyak, ágak kötegelve legfeljebb 
1 m hosszúságig és maximum 5 
cm átmérőig helyezhetők ki.
Éljenek a lehetőséggel!
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A P R Ó H I R D E T É S E K

hirdetési szelvény

Kérjük, a hirdetés szövegét augusztus 29. (péntek) 12 óráig szíveskedjen leadni 
a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálati irodáján (Kállai Kettős tér 1. szám), 
vagy elküldeni a nagykalloihirmondo@gmail.com e-mail címre. A szelvényt 
nyomtatott betűkkel töltsék ki, mert olvashatatlan szöveget nem áll módunkban 
közölni.� Tisztelettel: a Szerkesztőség

A hirdetés szövege:

Név:

Cím:





E L A D Á S - V É T E L
Kisméretű pala eladó. Telefon:  
+36 42 264 243, +36 30 464 4891
Eladó Dormeo matrac 140x190 (10 000 
Ft), fedőmatrac 200x140 (8000 Ft).  Te-
lefon: +36 70 237 2244
Eladó ágyazható kanapé, egymedencés 
mosogató, mobil klíma, gyümölcscent-
rifuga, kétlapátos kenyérsütő, szivattyú. 
Telefon: +36 70 597 4464 
Eladó 250 kg-ig mérő molnár mázsa 
súlyokkal. Telefon: +36 30 218 5958

Eladó 100x197-es bejárati, hőszigetelt 
üvegezésű fa ajtó, tok nélkül. Ár: 3500 
Ft. Telefon: +36 20 242 4566
Fájdalomcsillapítás! Gyulladásban 
lévő izom, térd, könyök, boka, láb, 
váll ízületek lokális kezelése.  Telefon:  
+36 30 935 6345 

M U N K Á T  V Á L L A L
Frissnyugdíjas hölgy alkalmi gyer-
mekfelügyeletet vállal. Telefon:  
+36 20 435 7096

Mosoly, lelemény – Apám öröksége
Immár negyven esztende-
je, hogy drága Édesapám 43 
évesen meghalt. Szabó János 
volt TITÁSZ dolgozó a 70-
es években gépkocsivezető-
ként és villanyszerelőként egy 
UAZ kormánya mögött rótta 
a Nagykálló környéki telepü-
léseket. A ma már nyugdíjas, 
akkori szakmunkástanulók 
szinte mindegyike a reggeli 
eligazítás után hozzá szeretett 
volna kerülni, tőle tanulni, jó 
humora, embersége, lelemé-
nyessége miatt. Akkoriban 
úgy indult a nap, hogy kiadták 
az aznapi feladatokat: reggel 
7-kor elindultak a központból 
és délután 3-4 órára érkeztek 
vissza. Nagyon értett a fiatalok 
nyelvén, és ők is kedvelték. 
A szünidőben én is sokszor 
vele mehettem. Elől, a két 
ülés közötti forró motorborító 
lemezem volt a törzshelyen. 

Fülig erő szájjal, se biztonsági 
öv, sem más… 
Akkoriban nem volt annyi bolt, 
és a tanulóknál sem volt mind-
nél zsebpénzt, a 16-17 éves ka-
maszok viszont mindig éhesek 
voltak. Édesapám leleményes-
ségének köszönhetően a fusiból 
mindig terülj asztalt tudott va-
rázsolni, amiért természetesen 
az ifjú szakik nagyon hálásan 
lesték minden kérését.
Történt egyszer (szerintem 
többször is), hogy az ebédnek 
való főétel már megvolt, de 

édesapám nagy ínyenc lévén 
megkívánt hozzá egy kis kom-
pótot. Az egyik településen 
megállt egy ház előtt, és mint 
aki jól ismeri annak lakóját 
odafordult az egyik legeleve-
nebb tanulóhoz: „Jocó, menjél 
már be Mariska nénémhez, és 
kérjél tőle egy üveg kompó-
tot!” Jocó pattant, és már futott 
is. Kijött két üveg kompóttal, 
de nem értettük, hogy ez ad-
dig legcsibészebb fiú miért 
lett olyan szótlan. Később, 
felnőttként - mikor édesapám 

már nem élt - mesélt el Jocó 
barátom a történetet, ami akkor 
így zajlott: „Édes fiam, én nem 
ismerek semmiféle Szabó Jan-
csi bát’, és nem is Mariska néni 
a nevem, de ha már beküldött, 
vigyed neki!” - és azonmód 
kezébe nyomott két üveg kom-
pótot. Jocó akkor - 16 évesen a 
szégyentől elvörösödve - kibal-
lagott a két kompóttal, és aznap 
egy szót sem szólt. Arra már 
nem emlékszem, hogy milyen 
kompót volt, de arra igen, hogy 
miközben jóízűen falatoztuk, 
édesapám nem győzte dicsérni: 
Mariska néni a környék legjobb 
befőzője! 
Remélem ezzel a kis törté-
nettel sokan ráismernek, és 
megmosolyogják, mert nem 
hal meg az, akit nem felejte-
nek. Nyugodj békében, drága 
édesapám!

Szabó Tibor
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SÍREMLÉKEK 
KÉSZÍTÉSE

KEDVEZŐ ÁRON

ELHUNYTAK 2025. május–június

Sajben Józsefné (Porosladány út)
Ferenczi Istvánné (Rózsa u.)
Győző István (Debreceni út)
Schleisz Ferencné (Kossuth út)
Fazekas István (Szakolyi út)
Sebők Ferencné (Kossuth út)
Gyermán Miklósné (Árpád u.)

Varga András (Táncsics M. u.)
Gura Mihály (Temető u.)
Forró Sándorné (Vasvári P. u.)
Agócs József (Kölcsey F. u.)
Oszicsánszki Valéria 
(Nagybalkányi út)
Szoboszlay Sándor (Csokonai u.)

Csillag vagy nekem a legfényesebb, 
mely fölöttem ragyog, fent a mennyekben.

Hosszú ideje elmentél a fénybe, 
de itt vagy velem a szívemben örökké.

MILOTAI LÁSZLÓ
halálának 2. évfordulójára

mély fájdalommal emlékezünk, a drága jó férjre, apára, 
nagyapára.

Örökké emlékezve rád, feleséged, gyermekeid  
és az unokák.

Életének 77. évében, papsá-
gának 51. évében dr. Soltész 
Mihály görögkatolikus áldo-
zópap, Nagykálló Város Dísz-
polgára 2025. június 27-én 
- szentségekkel megerősítve - 
befejezte földi zarándokútját. 
Soltész Mihály Szakolyban 
született 1948. július 26-án. 
Papszentelése Máriapócson 
volt 1974. szeptember 15-án.

A görögkatolikus atya két 
ízben: 1974 és 1976, majd 
1986 és 2014 között szolgált 
a nagykállói görögkatolikus 
gyülekezetben. A szolgálat 
mellett 11 éven át tanított a 
Szent Atanáz Görögkatolikus 
Hittudományi Főiskolán, ezt 
követően 5 évig részt vett a 
hitoktató tanárok képzésében. 
Számos írást jelentetett meg, 

illetve előadást tartott a Bib-
lia-kutatással kapcsolatban. 
Nagykállóban 28 éven át vég-
zett szolgálta után 2014 júliu-
sában utolsó állomáshelyére, 
Napkorra helyezték. A Napko-
ri Görögkatolikus Egyházköz-
ségben nyugdíjba vonulásáig, 
2023. június 25-ig szolgált.
Emlékét tisztelettel és szere-
tettel megőrizzük!

Elhunyt dr. Soltész Mihály áldozópap,  
Nagykálló díszpolgára
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A múlt.
Egy 2011-ben kiadott, átfogó 
és elemző, komoly szakérte-
lemmel rendelkező újságíró 
által megírt könyv mutatja be 
Nagykálló sportéletének 90 
évét. A szerző 256 oldalon 
részletesen bemutatja 16 sport-
ág eseményeit, eredményeit. A 
Röplabda címszó alatt 1 (egy!) 
oldalon elfért az események és 
az eredmények felsorolása. A 
záró mondat: „Majd teljesen 
megszűnt a röplabda szakosz-
tály a településen.”
A jelen. 
A Nagykállói Röplabda Sport-
egyesület (NARE) ma 15 éves, 
több mint 40 aktív taggal. A 
mi egyesületünk a vármegye 
legnagyobb amatőr röplabda 
szervezete. Büszkék vagyunk 
a legnagyobb Strandröplabda 
Centrumunkra is.
Július 19-én rendeztük meg a 
Nagykállói Strandfürdőben, a 
centrumunk 4 pályáján a XV. 
NARE Strandröplabda Kupát, 

amelyen 6 országból 15 fel-
nőtt csapat vett részt. Külön 
versenyt rendeztük az után-
pótlás csapatok részére, ide 3 
országból 6 csapat érkezett.
Több mint 130 sportoló vala-
mint meghívott vendég jelenlét-
ében a versenyt Juhász Zoltán 
polgármester úr nyitotta meg. 
Köszöntötte a megjelenteket 
Péter István József, a Mátészal-
kai SzC Kállay Rudolf Szak-
képző Iskola igazgatója is.
A felnőtt csapatok 3 pályán 
játszottak 5 fős csoportok-

ban. Az itt lejátszott 10 mér-
kőzésen kialakult helyezések 
alapján összeállított főágon és 
vigaszágon folytatódott a ver-
seny.     A három játékvezető 
által levezetett 51 mérkőzés 
eredményeképpen kialakult a 
végső sorrend:         
1. Mátészalka   
2. Szatmárnémeti   
3.  Gólyavádli. 
A Mátészalka nyerte el a szép 
kupát is!
Az utánpótlás csapatok egy 
pályán játszották le a mérkő-

zéseiket. A versenyt a Zilah 
csapata nyerte meg, övék lett 
a kupa is. Második helyezett 
Mátészalka – A csapata, har-
madik helyen pedig Szatmár-
németi végzett.
A résztvevők köszönték a jó 
szervezést, a megfelelő ellátást 
(érkezéskor könnyű reggeli, 
majd dinnye szeletek felszol-
gálása, meleg ebéd, emellett 
minden sportolónak ásványvíz 
volt biztosítva a nap során).
Köszönjük a Nagykálló Város 
vezetésének, támogatóinknak, 
minden egyesületi tagnak, 
hogy megtudtuk rendezni ezt 
a rangos versenyt!
A jövő. 
Az idei év 7-9 versenye, a 
2026. évben 10-13 versenye, 
közöttük kiemelkedik a XVI. 
NARE Teremröplabda Kupa 
(májusban), a XVI. Strandröp-
labda Kupa (júliusban). 
Majd a XVII, …

Popovics József,  
a NARE elnöke

Gondolatok a XV. NARE STRANDRÖPLABDA 
KUPA mérkőzéseihez

Dobogósok lettek a nagykállói nyugdíjasok
2025 júniusában ismét Nap-
kor adott otthont a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei 
Nyugdíjas Szervezetek 
Találkozójának és Sportnap-
jának, amelyen közel 500 
nyugdíjas vett részt a várme-
gye számos településéről. 

A sportvetélkedőkön idén 54 
csapat mérte össze ügyességét 
és kitartását.
Egyletünk, a Nagykállói Őszi 
Napfény Nyugdíjas Egyesület 
is részt vett a találkozón, az 

ügyességi versenyekre csa-
pattal és több kísérővel. A jó 
hangulatú versengésben az 
egyik nagykállói csapat első 
helyezést ért el az ügyességi 
versenyben.

A győztes csapat tagjai: Bi-
hari László, Donka Sándor, 
Nyesténé Marika, Vasasné 
Kata, Pécsfalvi Jánosné
A találkozó minden évben a 
vidámság, a közösség és a 
mozgás ünnepe – az idei év 
sem volt kivétel. Köszönjük 
a szervezőknek a színvonalas 
program megrendezését és a 
finom ebédet, a Vármegyei 
Nyugdíjas Szövetség veze-
tőjének, Román Demeterné 
Magdikának, valamint az Őszi 
Napfény Nyugdíjas Egyesület 

elnökének, Molnár Ferencnek 
a közösségért végzett munká-
ját. 

Nyesténé Kovács Mária
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SZABÓ-GUMI és
FUTÓMŰSZERVIZ

NAGYKÁLLÓ, KORÁNYI F. ÚT 96.
06 42 262 010
GUMICSERÉRE BEJELENTKEZÉS: 

Nagykálló, Bátori út 64. szám alatt Telefon: 30/9356345, 30/3928019
a Viszokai Gumiszerviz telepén

Gyors beszereléssel, kiváló ár-értékaránnyal

értékesítés,
gumiszerelés,

javítás, tárolás

GUMIABRONCS

FŰTÉSRE HŰTÉSRE

TÖLTÉS JAVÍTÁS
GÉPJÁRMŰKLÍMA

ÉPÜLETKLÍMA

Nagykálló, Bátori út 64. szám alatt Telefon: 30/9356345, 30/3928019
a Viszokai Gumiszerviz telepén

Gyors beszereléssel, kiváló ár-értékaránnyal

értékesítés,
gumiszerelés,

javítás, tárolás

GUMIABRONCS

FŰTÉSRE HŰTÉSRE

TÖLTÉS JAVÍTÁS
GÉPJÁRMŰKLÍMA

ÉPÜLETKLÍMA

XIII. Nagyk�lói

2025. szep�mber 13.
Nagyk�ló-Har�g�
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